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ACTA NO. SETECIENTOS NOVENTA Y OCHO (798) 
ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO CANTONAL DEL 
GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DE MOCHA 
REALIZADA EL DÍA JUEVES 28 DE SEPTIEMBRE DEL DOS MIL 
DIECISIETE. 
Interviene el Sr. Ing. Wulzon Carranza Alcalde Cantonal, indicando: Muy 
buenas tardes Sr. Vicealcalde Encargado Sr. Ing. Danilo Llerena, Sr. 
Secretario, Sres. Concejales,  Sr. Jurídico, Sres. de la comisión de 
Chilcapamba muy buenas tardes vamos a dar inicio a la sesión de 
Concejo previo a ello pedirles mil disculpas ya que la convocatoria estaba 
a las 9 de la mañana ya que posterior a la convocatoria que les hice yo 
hubo la convocatoria del Consejo Provincial con el Prefecto igual a 
ustedes Sres. Concejales toco cambiar la hora lo que estuvo planificado 
para las 2 de la tarde y como recién llega el ingeniero que estaba 
delegado para la reunión con el Prefecto y vamos a dar inicio a la sesión 
de concejo señor secretario tenga al finesa de dar lectura al orden del día.  
En la ciudad de Mocha, Provincia de Tungurahua, a los VEINTE Y OCHO 
días del mes de septiembre del dos mil diecisiete, siendo las 14H00, el 
señor Ingeniero Wulzon Carranza, Alcalde del Cantón Mocha, por existir el 
quórum reglamentario declara instalada la presente SESIÓN ORDINARIA, 
contando con la presencia de los siguientes señores Concejales: Sr. Ing. 
Danilo Llerena, Vicealcalde Cantonal ENC., Sr. Ing. Pablo Carranza, Sr. 
Gonzalo Chicaiza, Sr. Lic. Edison Chicaiza, y Sr. Francisco Valdez, Sr. Ab. 
Rafael Jara, Procurador Síndico Municipal. Presidido por el señor Ing. 
Wulzon Carranza, Alcalde Cantonal y Sr. Ab. Luis Barreno Sánchez, 
Secretario General. Quien suscribe y certifica la presente, con la finalidad 
de tratar el siguiente ORDEN DEL DÍA:  
1. COMISIONES GENERALES. 
2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA NO. 797. 
3. CONOCIMIENTO, ANALISIS Y RESOLUCIÓN DEL INFORME DE LA 

COMISIÓN DE LEGISLACION Y FISCALIZACIÓN, RESPECTO DE LA 
APROBACIÓN EN SEGUNDA Y DEFINITIVA INSTANCIA DE LA 
ORDENANZA SUSTITUTIVA QUE REGLAMENTA EL USO DEL 
ESPACIO Y VIA PÚBLICA DEL CANTÓN MOCHA. 

4. CONOCIMIENTO, ANALISIS Y RESOLUCIÓN DEL INFORME DE LA 
COMISIÓN DE LEGISLACION Y FISCALIZACIÓN, RESPECTO DE LA 
APROBACIÓN EN SEGUNDA Y DEFINITIVA INSTANCIA DE LA 
ORDENANZA SUSTITUTIVA PARA LA APLICACIÓN DEL 
PROCEDIMIENTO ADMINISTRATIVO DE EJECUCIÓN O COACTIVA DE 
CRÉDITOS TRIBUTARIOS Y NO TRIBUTARIOS QUE SE ADEUDAN AL 
GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL 
CANTÓN MOCHA Y DE LA BAJA DE TÍTULO Y ESPECIES 
VALORADAS INCOBRABLES. 

5. LECTURA DE COMUNICACIONES. 
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6. INFORMES.  
Por parte del Señor Alcalde, somete a consideración el mismo, siendo 
aprobado por los señores Concejales, sin ninguna modificación; por tanto 
el señor Alcalde dispone el desarrollo del mismo, 

1. COMISIONES GENERALES. 

A.- COMISIÓN DE LOS DIRECTIVOS Y MORADORES DEL CABILDO DE LA 
COMUNA MOCHA PUÑALICA.   
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Interviene el Sr. Ing. Wulzon Carranza Alcalde Cantonal, indicando: Bueno 
reiterando la bienvenida señor Mario Caluña y señor secretario Manuelito 
y a toda la comitiva y como igual son momentos en el cual estamos 
predispuestos como autoridades del pueblo estamos predispuestos a 
escuchar las peticiones y las necesidades de cada uno de los sectores 
como se lo ha venido haciendo y se les da la cordial bienvenida, espero y 
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aspiro que el tema que se trate sea viable y sea factible de ayudar que 
para eso estamos acá bienvenidos.  
Interviene el Sr. Mario Caluña, Presidente de la Comuna Mocha Puñalica 
indicando: Se le asigne un presupuesto para el asfaltado de la carretera 
de Chilcapamba, también solicita la inspección de lo que han dejado 
destruyendo la compañía que estuvo realizando unos trabajos ahí y han 
dejado en malas condiciones la vía y por lo que se tiene entendido es que 
dicha compañía tuvo una acta de compromiso con la municipalidad y por 
eso pedimos que tomen asunto en este tema para la mejora de la 
comunidad por eso es mi petición a ver si nos ayuda con el asfaltado y la 
comunidad hemos de quedar agradecidos pues por ahí transitan los que 
son turistas los fines de semana por lo que pedimos que se nos sea 
posible nuestra petición.  
Interviene el Sr. Ing. Wulzon Carranza Alcalde Cantonal, indicando: Bueno 
como ustedes saben el pueblo de Mocha sabe se ha venido trabajando y 
año tras año y no se puede dar a todos cada año el presupuesto es poco 
y de ley se tiene que llegar donde no se ha llegado con obras donde que 
falta eso sería lo más idóneo y hay que comprender y entender que el 
presupuesto lo hace la población y se ha comunicado y a veces no han 
estado presentes algunos de las directivas de los sectores pero espero y 
aspiro que se ha de fijar la fecha que se ha de hacer el presupuesto 
participativo y de ahí igual la presencia de ustedes sería muy productivo 
para poder hacer el pedido y se plasme en consenso en bien de todos 
mismos y creo que va a ser viable porque ustedes no han recibido 
ninguna obra entonces tienen un punto a favor de parte de nosotros 
como administración tiene el apoyo y tendríamos que mencionar y de 
mencionar así como ahorita lo estoy haciendo que por ley tenemos que 
dar a los que no han recibido obras por una parte y por otra parte se ha 
hablado con el prefecto así mismo y de igual mencione en la asamblea 
cantonal que realice la rendición de cuentas de nuevo y Yo converse con 
nuestro Prefecto en junio me parece lo cual le pedí que me ayude con el 
asfaltado hasta los tanques de arriba y me ofreció ayudar y por otra parte 
como hubo la necesidad del banco del estado que no financio para lo que 
es el agua potable y que me ayude con la planta de tratamiento de agua 
potable a nuestro Prefecto que también financia lo que es el agua potable 
se ha visto y se ha plasmado algunas obras como es la regional  
Yanahurco y en otros sectores también y quedo comprometido en 
ayudarnos y ha pasado este tiempo y si estado pendiente de ello y 
también habido  disminución en partidas presupuestadas de parte del 
gobierno y por ende no está todavía aprobado el presupuesto provincial 
por eso les manifestaba al inicio una conversa con la participación del 
concejo ojala si se encaje y quedemos primerito en conceso el 
presupuesto provincial y nosotros cono concejo cantonal como 
municipio y quedar plasmado y poner la contra parte y hay el compromiso 
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del prefecto que me lo dijo a mí y que nos va a dar unas dos obritas lo 
que es la planta de tratamiento y lo que es el asfaltado pero me imagino 
que como el perfecto allá tiene sus asesores y de ley nos ha de tocar 
poner una contraparte y eso es lo que les estoy informando y no sé si 
habrá extra de sesión han abordado algún tema del presupuesto y 
respecto a lo que es de los chinos de la vía de arriba ahí si el ingeniero 
Morales que está aquí.  
Interviene el Sr. Ing. Fausto Hernán Morales Director de Obras Públicas, 
indicando: Muy buenas tardes señor Alcalde y señores Concejales de la 
vía se había mandado un oficio al constructor pero hasta el momento no 
se tiene ningún resultado y se le ha llamado vía telefónica y tal parece que 
ya no contesta los teléfonos y eso igual yo mande un oficio y certificado 
para que se dé a la empresa contratante y que indique que no se cumplió 
el acuerdo entonces para que la empresa ella como contratante tome 
cartas en el asunto como quien no se ha cumplido el acuerdo y eso la 
empresa se ha de informar y yo creo que en parte eso en algo podemos 
arreglar con las maquinarias de nosotros y también con el apoyo de la 
comunidad no se señor presidente como lo hemos conversado la otra vez 
no sé si sería factible porque el día de ayer subieron las maquinas arriba a 
las mingas. 
Interviene el Sr. Mario Caluña, Presidente de la Comuna Mocha Puñalica 
indicando: Bueno en esa parte les damos gracias pues con eso hemos 
adelantado ya un poquito de lo que estaba pues si estaba en muy mal 
estado y así poder estar con un poquito más de bienestar para la 
comunidad hasta que nos den el asfaltado y de nuestra parte prestos en 
colaborar en todo como lo hemos venido haciendo. 
Interviene el Sr. Ing. Fausto Hernán Morales Director de Obras Públicas, 
indicando: Bueno los movimientos que usted converso son fáciles 
arreglar pues toca rellenar para luego poder empedrar entonces ahí 
siquiera necesitamos una semana arriba en la loma.  
Interviene el Sr. José Caluña, Morador de la Comuna Mocha Puñalica 
indicando: Que la empresa de los chinos no acaban aun ese proyecto y 
para nosotros en un inconveniente que estén ahí destruyendo y hablamos 
con unos de los encargados y no dijeron que ellos habían puesto un 
oficio aquí en el municipio para usted señor Alcalde que ellos  no habían 
recibió ninguna respuesta y eso para que ellos en un instante vayan 
destruyendo la carretera y eso nos dijeron que trate de hablar con el 
señor alcalde y eso que si usted igual señor Alcalde subió usted para 
arriba y por ahí también transita el carro del municipio y pueden dar fe 
que no se arregla la carretera y más que por arriba es parte turística y ese 
camino está todo en mal estado que no vale.  
Interviene el Sr. Concejal Lic. Edison Chicaiza, indicando: Gracias señor 
Alcalde por  concederme la palabra y un cordial saludo a los compañeros 
Concejales, al compañero Jurídico y al señor Secretario General y a los 
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representantes de la comuna Mocha Puñalica y en verdad yéndome a este 
punto es muy lamentable como usted lo acabo de decir aquí se firmó un 
convenio y precisamente Yo hice el informe el 6 de enero que Yo hago el 
informe mensual  pues aquí muy clarito dice el viernes 6 de enero y ese 
día me dirigí a las pampas de Salasaca a ver si la vía que conduce a este 
sector sigue así o no por no decir peor, pues el convenio de arreglo con la 
compañía Astudillo Guillen no ha cumplido por lo que solicito que se 
cumpla con este convenio pues en pocos días esta compañía se 
trasladara a otro lugar y a lo mejor no se cristalice este arreglo como 
estaba previsto en unos meses atrás también me traslade donde el don 
Raúl Puma que hubiese querido que el este ahí y tengo las fotografías que 
como ustedes dicen que estuvieron arreglando la vía eso no es arreglar 
porque agarrar una volqueta y votar un  poco de tierra que vea Yo 
siempre he salido por ahí con mi camioneta tranquilo pero las últimas 
veces que he ido pues patina que en vez de arreglar han destruido así que 
Yo le pido señor Alcalde que ese convenio en ese tiempo que el ingeniero 
Jorge Palma no hacía nada el quedo que en siempre que no quedamos en 
nada y continuamente se le pedía que haga el oficio y nunca lo hizo a la 
compañía que estaba en ese rato en Ambato en la oficina y ya no está ahí 
y hay que irse directamente a Quito los señores no pueden burlarse de 
nosotros porque hay un convenio y no es justo que nosotros nos 
quedemos cruzados de manos y mientras tanto ellos desde aquí ellos 
destruyan con la máquina y que nosotros con la máquina del municipio 
tendrían que ir a arreglar es cierto que ustedes necesitan y tampoco que 
los del municipio tengamos que ir a arreglar algo que otros fueron 
destruyendo que para eso existe un convenio y el convenio debe 
cumplirse por eso ahora encarecidamente lo que yo personalmente vi que 
iba a pasar que no iba a ver arreglo pero desgraciadamente aquí por 
negligencia de algunas personas que no hicieron los oficios ahí están las 
consecuencias por eso Yo les pido que hagan todo el trámite que tengan 
que hacer mejor ahora le decimos al ingeniero Morales pues él no tiene 
nada que ver el vino después y si él está haciendo pues le felicito 
ingeniero usted es bien diferente al ex director de obras públicas nos está 
ayudando y conversa con nosotros es digno de aplaudir ingeniero Yo lo 
felicito pero esa piedrita que ya está en el vuelo no le votemos el 
ingeniero entonces Yo si le pido de la manera más encarecida por favor 
hagan todos los tramites que tengan que hacer y si es necesario que 
tengan que irse con ese papel firmado y con representantes del municipio 
y de la comunidad pues tendrán que irse pues váyanse porque esos 
señores no se van a burlar ahí había que decían que si los señores 
contratistas en este caso Astudillo Guillen veían que no cumplen a 
cabalidad ellos no podían recibir bueno en este caso de los señores estos 
de los chinos no se podía recibir pero desgraciadamente nunca se hizo el 
informe pero de lo que ellos han dicho y de lo de ustedes vuelven a decir 
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que han dicho al señor Alcalde eso es mentira nunca llego ningún oficio 
de la compañía al contrario nosotros insistíamos pero si es cierto si 
habido un descuido de parte de nosotros pero hoy si vamos a ponernos 
manos a la obra e irnos donde que tengamos que irnos y para que esa vía 
tiene que quedar bien arregladita porque ellos dijeron que iban a dejar 
como fue pero tenemos que dejar mejor de lo que era eso es lo que Yo 
puede acordar.  
Interviene el Sr. Concejal Ing. Pablo Carranza, indicando: Muy buenas 
tardes tengan un cordial saludo señores Directores y los señores de la 
comisión de Chilcapamba un cordial y afectuoso saludo y con relación a 
los pedido que hace aquí el presidente Don Mario pues vinieron al frente 
de su comunidad pues al primer pedido tenemos que hacer un 
presupuesto participativo pues hay que priorizar ya que nosotros 
tendremos que dar el apoyo necesario para que ejecute esta obra ya que 
es en beneficio para el turismo de nuestro Cantón bueno todos los 
sectores necesita todo mundo pues en distinta parte sea zona alta o zona 
baja en la parroquia en todos los sectores necesitamos vías de primera 
nosotros necesitamos y estamos en eso para salir adelante y así Mocha 
pueda salir adelante con todas sus vías de primera bueno en este punto 
que no se lamentable lo que dejaron realizando la compañía que estuvo 
realizando esto el proyecto de Tisaleo el chorrillo alto 500kw a 9 el g 66 
eso está aquí esta es la información que tengo y una vez preocupado ya 
que el 25 de mayo del 2017 llego a mis manos el oficio una copia de un 
oficio que había mandado la constructora donde dice en una parte dice el 
incumplimiento del trato entre la Alcaldía de Mocha con la compañía de 
construcciones compañía limitada con el oficio de la reparación de los 
caminos afectados no han cumplido digo porque no están como debían 
haber dejado entonces ellos mandan un oficio creo que no se usted ya lo 
dijo es malo hablar en ausencia de personas pero aquí dice cúmplase 
obras publicas el cumplimiento creo que nunca debió haber recibido este 
informe a sí que nunca he conocido que el ingeniero Palma haya hecho la 
revisión o haya hecho ningún oficio indicando la conformidad de trabajos 
realizados por ellos entonces en vista que no hubo esto Yo el día 5 de 
junio del 2017 deje un oficio al señor Gobernador donde también se trata 
unos dos o tres puntos específicos donde trata temas relacionados con 
nuestra administración y con obras que vayan a beneficio del Cantón el 
primer punto Yo hice referencia al compromiso entre la Alcaldía de Mocha 
y la constructora aquí está la firma de recibido entonces Yo le estado 
dando seguimiento por esta situación porque como todos sabemos es 
una obra del gobierno entonces la idea es que se realice una reunirnos 
tanto el municipio y los constructores pero lamentablemente como ya lo 
dijo el ingeniero de obras publica lamentablemente ya no contestan los 
teléfonos y no saben dónde ubicarlo entonces ahorita la alternativa es a 
través de CELEC hacerles acercar a los señores creo que hay que dar 
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solución a esto y poner en consideración y el señor Gobernador conoce 
este tema y le dije para que nos pueda dar una solución o sino quedara en 
el tema de la consulta algo así también estamos dando seguimiento 
porque es mi labor también legislar y fiscalizar y creo que así se hizo y 
tengo fotografías de como ellos dejaron ya que no es la realidad de como 
dejaron entonces habían culminado los trabajos creo que esa es una de la 
solución a la brevedad posible señor Alcalde y que también nos 
acompañen a la gobernación también y pedir una audiencia con ellos de 
parte de la comunidad y como autoridades para que se dé una solución 
porque no nos pueden decir que ya han terminado los trabajos pero sin 
embargo vemos cómo están los caminos deteriorados entonces esa 
situación es la que estamos pero lamentablemente no hay una respuesta 
a estén pedido porque los constructores ahorita no requieren de oficinas 
entonces creo que esa es la solución como son contratistas del estado 
como aún no está terminado el entonces nos queda entregar el oficio 
pero asiéndonos sentir como comunidad que esta es la inconformidad 
respecto al trabajo que los señores realizaron y ellos encontraron en 
perfectas condiciones uno había uno que otro bache pero 
lamentablemente no como lo dejaron entonces eso Sr. Alcalde si es que 
fuera posible esa moción de solicitar esa audiencia con el Sr. Gobernador 
y sobre todo que estén los señores de esa área creo que ellos son los 
indicados de presionar en este caso para que puedan realizar creo que el 
Cantón Tisaleo ya lo hizo la semana anterior creo que en eso también hay 
dificultades eso yo conocí y también pongo en consideración de ustedes 
compañeros Sr. Alcalde que ellos también hicieron ese trabajo entonces 
nosotros también deberíamos hacer lo mismo para exigir nuestro derecho 
y esperemos que los señores no nos digan de que no habido respuesta 
del Municipio eso sr. Alcalde y muchas gracias. 
Intervine el señor Manuel Flores, Secretario de la Comuna Mocha Puñalica 
indicando: Sr. Alcalde, Dr. Jurídico, Dr. Barreno, Sres. Concejales, 
Director de OOPPMM muy buenas tardes compañeros permítanme hacer 
un cordial saludo a todos y cada uno de ustedes Yo quiero principalmente 
felicitar la labor emprendida por el Ing. Morales cuando inicio y comenzó 
el primer día y esta hasta el momento dándonos apertura no es que 
tampoco Yo voy a decir que porque ya se fue vamos a estar hablando a 
las espaldas al Ing. Palma vea Yo le decía vea hagamos esto y él decía no 
te preocupes no te preocupes ya va a hacer y nunca lo hizo entonces hoy 
de verdaderamente yo le felicito al ingeniero que estamos conversando 
dialogando y la maquinaria él dice tal día se va y se va igual a los Sres. 
Concejales que están tomando las decisiones y haciendo el trabajo 
preocupándose por las vías felicitarles don Beto Pablito porque para eso 
están ustedes para ayudar a la parte campesina la parte alta porque con 
las vías buenas podemos sacar los productos de la parte de arriba que es 
la leche y ahora los señores lecheros ya no quieren subir a llevar por que 
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la vía esta pesimamente mal porque el trabajo que han ido a hacer los de 
la compañía está mal hecho con votar tres piedras grandes y ya y 
nosotros como comunidad estamos dispuestos a estar ahí conjuntamente 
con el Concejo para apoyar ahí y otra cosa sr. Alcalde y sr. Director de 
OOPPMM que también por la vía a la sequía que le estaba conversando no 
sé qué tarde por ahí hay unos huecos entonces Yo he dicho que con la 
maquinaria chiquita porque no vale con la moto bueno para igualar ahí 
porque es una parte turística la gente transita por ahí todos los fines de 
semana hay mucha gente que sube a la cascada Calipiedra entonces Sr. 
Alcalde y Sres. Concejales en el tiempo que hoy está seco nos apoya con 
la maquinaria entonces nosotros estamos apoyando con las mingas las 
primeras dos mingas nos mandó la maquinaria y las otras dos ya nos 
falló entonces yo quede mal Sr. Alcalde entonces Sr. Alcalde queremos 
que nos apoye nos ayude nada más sr. Alcalde. 
Interviene el Sr. Vicealcalde Enc., Ing. Danilo Llerena, indicando: Muchas 
gracias Sr. Alcalde con el saludo cordial para todos y cada uno de 
ustedes bueno en este tema es un punto bastante álgido ya que a lo que 
está a nuestro alcance nosotros hemos tratado de hacer todo lo necesario 
para que la empresa constructora de las torres baya dejando el camino 
arreglado ustedes tienen conocimiento estuvimos ahí dialogando por el 
sector de los tanques también por el sector de que tienen el corral del 
ganado no sé si ustedes estuvieron por ahí nosotros hemos conversado 
se ha hecho las gestiones para que ellos dejen cumpliendo lo que 
ofrecieron lamentablemente digo han hecho un arreglo mal hecho ahora 
lo que Yo si digo Sr. Alcalde deberíamos ser un poquito más prácticos 
nosotros como manifestaba el Ingeniero de OOPPMM tenemos la 
maquinaria tenemos la predisposición de la ciudadanía del sector 
mandemos unos 3 o 4 días la maquinaria y le arreglamos el camino 
rapidito es mi idea Sr. Alcalde tenemos la maquinaria hay la 
predisposición de los jefes de familia Yo creo que en dos exagerado tres 
días dejamos el camino más que adecuado hasta que si Dios quiere 
venga el asfalto y eso de que se va a dar se va a dar entonces es mi 
pedido Sr. Alcalde no sé si lo podríamos encaminar en ese sentido por 
viabilizar y arreglar la vía porque lo que la gente necesita es ya es mi 
pedido sr. Alcalde. 

Interviene el Sr. Ing. Wulzon Carranza Alcalde Cantonal, indicando: 
Bueno Yo creo que conversando se saca las conclusiones más 
viables y factibles Yo creo que primerito la moción del Ing. Pablo 
Carranza Yo creo que es factible y Sr. Secretario que se oficie al 
Gobernador para que conjuntamente haga una reunión de trabajo e 
invitarles a la directiva para poder plasmar ahí lo que no se ha 
cumplido para exigirles más que todo ese sería el un punto y 
quedaríamos para saber qué fecha para cuando nos convoca el 
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Gobernador otro tema igual de lo que es el ing. Danilo Yo creo que 
es bien acertado porque Yo creo que eso se van a demorar un 
tiempo no entonces gracias Ing. Morales por lo que está haciendo 
por Mocha hechele ganas siga así si hay la predisposición de la 
maquinaria Yo creo que una semana dos semanas arreglamos la 
vía, las mingas lo hacían el día sábado y hay veces que nosotros 
como Municipio como autoridades no se puede disponer de los días 
de descanso de los trabajadores tal sea una emergencia del Cantón 
ahí si hay como exigir a veces nos ha dado la mano Fernando y creo 
que alguna calamidad tenia y me informo que no podía y es por eso 
que no pudo llegar la maquinaria la tercera vez entonces el pedido 
mío es que coordinemos para hacer esto entre semana vea ahí 
puedo mandar más maquinas más personal para agilitar y que se 
plasme, el pedido mío que hagan el oficio al Municipio el pedido del 
asfaltado entonces debe estar pasado a la Financiera porque ahí se 
va a dar lectura a los pedidos de los diferentes sectores y ahí la 
asamblea y el consenso de todos se tratara de ver si procede o no 
procede esa ya es decisión de toda la comunidad de todos los 
directivos que están acá nosotros como autoridades tenemos que 
escuchar la voz del pueblo nada mas pero si vamos a apoyar como 
digo y me mantengo en ello que necesitan recibir obras los que no 
han recibido. Ing. Morales usted que está ahorita encargado de 
OOPPMM limpiar la parte baja del estadio para hacer de pronto 
algún pequeño programa y todo eso entonces haga la inspección 
mande la maquinaria allá y haga todo eso también Ing. Morales más 
arriba de la Y haga la inspección porque hay algo del asfalto que se 
había derrumbado y eso está peligroso y se puede ir un carro ahí 
me imagino que tocaría hacer un muro muy urgente quedemos así 
Yo igual estaría informando la fecha en la que el Gobernador nos 
reciba en comisión allá para que conjuntamente con los directivos 
de CELEC para llegar a un consenso pero de antemano bienvenido 
y está dispuesto llegar con maquinaria para coordinar la limpieza y 
el mantenimiento de la vía. 

2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA NO. 797. 

Interviene el Sr. Ing. Wulzon Carranza Alcalde Cantonal, 
disponiendo que a través de Secretaria se proceda a dar lectura el 
ACTA NO. 797, una vez concluido la lectura el Señor Alcalde pone a 
consideración de todos los señores Concejales.  
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RESOLUCIÓN No. 080-2017.- El Concejo Cantonal, luego del 

análisis RESUELVE: Por unanimidad aprobar el ACTA NO. 797, sin 
observación alguna.  

3. CONOCIMIENTO, ANALISIS Y RESOLUCIÓN DEL INFORME DE 
LA COMISIÓN DE LEGISLACION Y FISCALIZACIÓN, 
RESPECTO DE LA APROBACIÓN EN SEGUNDA Y DEFINITIVA 
INSTANCIA DE LA ORDENANZA SUSTITUTIVA QUE 
REGLAMENTA EL USO DEL ESPACIO Y VIA PÚBLICA DEL 
CANTÓN MOCHA. 

Interviene el Sr. Ing. Wulzon Carranza Alcalde Cantonal, 
disponiendo que a través de Secretaria se proceda a dar lectura el 
INFORME DE LA COMISIÓN DE LEGISLACION Y FISCALIZACIÓN Y 
LA ORDENANZA, una vez concluido la lectura el Señor Alcalde pone 
a consideración de todos los señores Concejales.  
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RESOLUCIÓN No. 081-2017 .- El Concejo Cantonal, luego del análisis 

RESUELVE: Por unanimidad acoger el INFORME DE LA COMISIÓN DE 
LEGISLACION Y FISCALIZACIÓN, por tanto APROBAR en SEGUNDA Y 
DEFINITIVA INSTANCIA LA ORDENANZA SUSTITUTIVA QUE 
REGLAMENTA EL USO DEL ESPACIO Y VIA PÚBLICA DEL CANTÓN 
MOCHA.       
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4. CONOCIMIENTO, ANALISIS Y RESOLUCIÓN DEL INFORME DE LA 
COMISIÓN DE LEGISLACION Y FISCALIZACIÓN, RESPECTO DE LA 
APROBACIÓN EN SEGUNDA Y DEFINITIVA INSTANCIA DE LA 
ORDENANZA SUSTITUTIVA PARA LA APLICACIÓN DEL 
PROCEDIMIENTO ADMINISTRATIVO DE EJECUCIÓN O COACTIVA 
DE CRÉDITOS TRIBUTARIOS Y NO TRIBUTARIOS QUE SE 
ADEUDAN AL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO 
MUNICIPAL DEL CANTÓN MOCHA Y DE LA BAJA DE TÍTULO Y 
ESPECIES VALORADAS INCOBRABLES. 

Interviene el Sr. Ing. Wulzon Carranza Alcalde Cantonal, disponiendo que 
a través de Secretaria se proceda a dar lectura el INFORME DE LA 
COMISIÓN DE LEGISLACION Y FISCALIZACIÓN Y LA ORDENANZA, una 
vez concluido la lectura el Señor Alcalde pone a consideración de todos 
los señores Concejales.  
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RESOLUCIÓN No. 082-2017 .- El Concejo Cantonal, luego del análisis 

RESUELVE: Por unanimidad acoger el INFORME DE LA COMISIÓN DE 
LEGISLACION Y FISCALIZACIÓN, por tanto APROBAR en SEGUNDA Y 
DEFINITIVA INSTANCIA LA ORDENANZA SUSTITUTIVA PARA LA 
APLICACIÓN DEL PROCEDIMIENTO ADMINISTRATIVO DE EJECUCIÓN O 
COACTIVA DE CRÉDITOS TRIBUTARIOS Y NO TRIBUTARIOS QUE SE 
ADEUDAN AL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL 
DEL CANTÓN MOCHA Y DE LA BAJA DE TÍTULO Y ESPECIES 
VALORADAS INCOBRABLES.  
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5. LECTURA DE COMUNICACIONES. 

Interviene el Sr. Ing. Wulzon Carranza Alcalde Cantonal, disponiendo se 
proceda a dar lectura las comunicaciones siendo las siguientes: 
A.- RESOLUCIÓN ADMINISTRATIVA NO. 0043-A-GADMM-2017; Y, 
RESOLUCIÓN ADMINISTRATIVA NO. 0048-A-GADMM-2017, RESPECTO 
DE TRASPASOS DE PARTIDAS.  
Se proceda a dar lectura la RESOLUCIÓN ADMINISTRATIVA NO. 0043-A-
GADMM-2017; Y, RESOLUCIÓN ADMINISTRATIVA NO. 0048-A-GADMM-
2017, una vez concluido la lectura el Señor Alcalde pone a consideración 
de todos los señores Concejales. 
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Interviene el Sr. Ing. Wulzon Carranza Alcalde Cantonal, indicando: Me 
permito igual informar que por disposición mía la parte Financiera ha 
procedido a realizar los cambios los traspasos con el objetivo de 
contratar lo que es Talento Humano como ustedes saben Talento Humano 
estaba creado con la partida solo para un mes y como recomendación de 
la auditoria también que se realizó exige contratar Talento Humano 
entonces previo a la modificación del orgánico estructural y funcional si 
ha sido factible y la parte financiera ha visto la posibilidad de reunir hasta 
diciembre los recursos para tener un profesional de talento humano con 
la persona que venga que desde el día lunes va estar acá es un Ing. 
Álvarez trabaja en Chambo 18 años en talento humano tiene mucha 
experiencia hemos estado revisando lo que es el orgánico estructural 
entonces él va a venir a prestar los servicios acá por un año y les informo 
que más o menos está el cuadro donde se ha reunido los dineros para 
poder contratar con él se va a trabajar el orgánico funcional como ya lo 
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digo y creo que igual ahí hay que analizar lo que es la dirección ambiental 
y social creo que se va a dividir hay que analizar igual los temas en 
cuanto a las direcciones en cuanto a las jefaturas y a los asistentes 
también no hay como incrementar puestos hay que manejarnos dentro 
del mismo gasto en personal no creo que va a ser factible incrementar los 
gastos del Municipio por ende vamos a analizar con el profesional y con 
el respeto mejor agradezco al Dr. Barreno el haber apoyado estos tres 
años como Jefe de Talento Humano y el esfuerzo a más de tener 
Secretaria de Concejo Secretaria General se ha esmerado con el respeto 
sin haber tenido experiencia tal vez en talento humano ha hecho todo lo 
posible y lo imposible por tratar de sacar delante de parte de mi persona 
por favor muchas gracias igual se le ha dado la oportunidad que aprenda 
en este encargo que se le ha hecho pero ya desde el día lunes viene una 
persona que se dedica ya a lo que es talento humano y de igual manera 
se trabajara creo que unas dos semanas el orgánico funcional y 
estructural porque realmente necesitamos para el presupuesto 2018 así 
es que le paso a la ingeniera para que dé a conocer como se ha procedido 
la parte financiera la Ing. Priscila es la que sabe. 
Interviene la Srta. Ing. Priscila Fernández Directora Financiera, indicando: 
Pues bien Sres. Concejales, Sr. Alcalde compañeros pues bien como ya lo 
dijo el Sr. Alcalde con la finalidad de poder realizar los cambios dentro del 
orgánico estructural y funcional que estén acorde para un buen 
funcionamiento de la institución como vuelvo a reiterar se lo ha 
mencionado durante estos tres meses como le dije al Sr. Alcalde 
podemos solventar pero ya en el orgánico estructural deberá tomarse las 
medidas precautelarías para que el presupuesto no se altere aparte de 
que los ingresos han sido mermados por parte del gobierno nacional y 
los pocos ingresos que tenemos en el Municipio de pronto no vamos a 
poder sustentar es mantener algunas dependencias y aparte de eso 
incrementar más personal eso queda aclarado entonces dentro de talento 
humano hemos procedido a utilizar los recursos que tenemos en esta 
partida con el fin de no realizar reformas porque ahí estaríamos 
recurriendo en una ilegalidad así que con ese antecedente hemos 
procedido a retirar los fondos que teníamos en compensación de 
vacaciones, renuncia voluntaria, indemnizaciones subrogaciones con el 
fin de poder contemplar lo que corresponde a la remuneración básica 
unificada hasta el mes de Diciembre así como también la partida de 
materiales de oficina como esta no ha sido utilizada en esta función sea 
utilizado para el aporte patronal también se ha procedido a descontar de 
honorarios para cubrir los pagos del décimo tercero y el décimo cuarto 
que correspondería a la contratación del jefe de talento humano también 
era función de administración general como en primera instancia quedo 
planificado que la Lcda. Martha Analuiza salía solo 15 días y se tenía 
planificado el pago de honorarios pero su periodo de permiso se extendió 



 

Página 417 

 

un mes entonces ahí hay la necesidad de pagarle su sueldo completo a su 
Sr. Alterno y por ende también hay que cancelar décimo tercero décimo 
cuarto y se ha realizado también una transferencia dentro de la dirección 
de administración general para planificación como es de conocimiento 
nosotros tenemos que cumplir con las obligaciones que nos impusimos 
nosotros en el momento que tuvimos la reunión con la Sra. Auditora 
interna en el cual tenemos que comprar un equipo informático para lo que 
corresponde avalúos y catastros y planificación entonces esta todo 
cumplido para no tener ninguna observación por parte de la auditoria 
interna. Ah y en servicios comunales esta semana el sr. Jefe de talento 
humano si me ha entregado la liquidación de lo que es el compañero Ilvay 
quien dejo de trabajar y falleció hace un año entonces la partida que tenía 
habilitada dentro del presupuesto era renuncia voluntaria pero eso no 
corresponde es jubilación entonces se ha hecho un cambio para el pago 
de partida por jubilación eso es lo que debo informar para conocimiento 
de los Sres. Concejales. 
Interviene el Sr. Ing. Wulzon Carranza Alcalde Cantonal, indicando: 
Gracias Ingeniera bueno como ustedes saben creo que esto es ya 
prácticamente administrativo pero doy a conocer a ustedes más que todo  
porque ya igual desde el día lunes va a estar aquí el Ingeniero de talento 
humano y esperemos que venga y haga el orgánico funcional del 
Municipio sea más acorde a la realidad de Mocha entonces igual espero y 
aspiro que como Concejales del Cantón siempre estén apoyando en este 
sentido con el vamos a manejar la parte estructural del Municipio y por 
eso es lo que amerita ponerlo acá porque igual para el otro año tenemos 
que presupuestar 2018 tiene que ir algunas consideraciones del orgánico 
más que todo que tiene que contemplarse eso es lo que tenía que 
informarles. 
Interviene el Sr. Concejal Ing. Pablo Carranza, indicando: Bueno en este 
punto quisiera también bueno si nosotros también hicimos una petición 
que era realmente una recomendación de que tendría que haber este 
puesto y lo hicimos los informes de nuestra comisión está pero también 
hay que tomar en cuenta que si bien es cierto hemos conversado con 
funcionarios que han trabajado antes acá y ese puesto que se lo creo por 
encargo estuvo bien sustentado porque había las actividades tanto de 
talento humano de secretaria para que exista un puesto más que todo 
como director entonces Yo quisiera que también se analice para no 
afectar los intereses municipales si es que se va a trabajar con este 
profesional el cargo igual de Secretaria General debería bajar el sueldo es 
mi criterio personal porque esto es de acuerdo a las responsabilidades 
así es que ahí no estaríamos afectando a los recursos económicos del 
GAD Municipal porque aquí es a más responsabilidad igual el sueldo, 
entonces entiendo que se va a bajar ya la responsabilidad entonces 
nosotros necesitamos un Secretario de Concejo y que también daría 



 

Página 418 

 

ayuda a todo el Concejo en parte al menos los concejales hemos visto 
que prácticamente el señor secretario ha hecho el acta y nosotros no lo 
tenemos y todos los otros municipios los tiene claro cuáles son las 
funciones del señor Secretario del Concejo además de que fue elegido 
por el Concejo Cantonal entonces el señor Alcalde tiene que asegurarse 
bien y más que todo para aprobar el presupuesto del próximo año el 
pedido de que se tiene que bajar el sueldo en lo que corresponde al 
Secretario General y quisiera saber cuál es el sueldo que va a ganar el 
señor jefe de talento humano y tiene que ser un sueldo de Jefatura 
(Priscila el sueldo seria de 1.212) igual Yo sé que hay una resolución que 
viene de Quito que se realizó el tramite el Dr. Bolívar Pico quien presto los 
servicios acá el municipio y que claramente me dijo que había revisado y 
había calificado en ese rango las responsabilidades que el tenia y de 
acuerdo a las cosas que tenía que hacer entonces Sr. Alcalde es una 
sugerencia y vamos a estar pendientes de esa situación.  
Interviene el Sr. Concejal Lic. Edison Chicaiza, indicando: Gracias Yo 
igual si me permite Yo también parece que coincidimos en la idea con el 
compañero Pablito Yo también creo que para no afectar como dice y de 
igual manera en un momento usted dijo que si se iba a hacer esa división 
también se iba a hacer la división del sueldo como en algún momento 
usted también lo manifestó que en algún momento el director de 
protección ambiental y social también se iba a dividir pues de igual forma 
si es que se divide de igual forma el sueldo también debe dividirse no es 
justo que si ya se baja la carga de responsabilidades siga percibiendo el 
mismo sueldo entonces eso igual Yo no estoy de acuerdo y también tenía 
en mi mente desde que el Dr. Barreno aquí está de secretario en ningún 
momento nos acompañó a reuniones de comisiones y precisamente 
fueron unas de las falencias que hemos tenido para enfrentar estos 
inconvenientes ahora con auditoria entonces ahorita si ya se va a hacer 
esa división entonces igual debe ser la división del sueldo y también de 
hoy en adelante las reuniones que se tenga de comisiones pues este 
presente el Dr. Barreno y ya no ponga pretexto porque usted muchas 
veces ingeniero según lo que me ha dicho el Dr. Barreno ha sido porque 
usted no le ha permitido que el Dr. no esté con nosotros en las reuniones 
entonces de hoy en adelante Yo pido que él esté presente y que levante 
las actas de las comisiones que tengamos eso nomas.  
Interviene el Sr. Ing. Wulzon Carranza Alcalde Cantonal, indicando: 
Gracias licenciado igual ingeniero Pablo Yo creo que igual lo amerita 
analizar esto con talento humano y analizaríamos y veríamos lo mejor 
para el Municipio con el respeto y reiterando ese agradecimiento Dr. 
Barreno por el apoyo de tres años como talento humano.  
Interviene el Sr. Ab. Luis Barreno, Secretario General, indicando: Sr. 
Alcalde y Sres. Concejales bueno como usted lo dijo Sr. Alcalde se ha 
hecho lo que uno humanamente se ha podido en pos de su 
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administración de todos ustedes, Sr. Alcalde siempre uno se ha dado lo 
que mejor se ha podido y bueno hoy es su decisión Sr. Alcalde como Yo 
le he manifestado a usted siempre ojala la decisión sea en beneficio de su 
administración y por el bien de la administración, respecto de lo que 
manifiestan los señores Concejales bueno el asunto de la remuneración 
ustedes sabrán tomar la mejor decisión y respecto de lo que no se les 
acompañado no ha sido porque uno no se ha querido y tampoco ha sido 
porque uno se ha puesto pretextos y usted Sr. Alcalde no me va a dejar 
mentir que Yo siempre he estado a lo que usted como administrador así 
lo ha dispuesto siempre se ha comunicado si no se ha estado uno se ha 
pedido ayuda a cualquiera de los compañeros que tienen un poco menos 
de carga de trabajo sin embargo de eso Sr. Alcalde indistintamente de la 
persona que ostente el cargo de secretario o no uno simplemente está 
aquí para cumplir las disposiciones y Yo como le he manifestado al Sr. 
Alcalde y algunos de los Sres. Concejales Yo he dicho que por mi parte 
Yo vengo y estoy aquí en las sesiones de Concejo, comisiones pero como 
usted sabe Sr. Alcalde la carga de trabajo por los dos cargos que he 
ostentado creo que hasta el día de mañana me han imposibilitado 
acompañarles sin embargo de eso como les reitero no ha sido porque 
uno se ha querido sino como Yo les he dicho todos los tramites aquí son 
urgentes Yo le he comunicado a usted Sr. Alcalde y usted me ha dicho 
deme sacando esto, esto, esto esté otro y mande a tal persona entonces 
hoy que ya la decisión está tomada y ya no seré más el Jefe de Talento 
Humano cualquier error que haya habido ustedes saben Sr. Alcalde en 
especial que Yo siempre si he cometido algún error no ha sido con 
ningún afán ni con ninguna mala intención de hacer mal a su 
administración o a la institución como tal sino como humanos siempre se 
erra pero bueno ahí estado en las buenas y más que en las malas porque 
en la jefatura de talento humano es más malas que buenas pero ahí 
estado y le he estado apoyando jefe incondicionalmente como usted sabe 
de ese asunto respecto del cargo de secretario librado de la carga de 
responsabilidad al menos que no se me cargue ningún otro asunto 
encantado de la vida Yo estaré para apoyar en las comisiones y a cumplir 
estrictamente Sr. Alcalde lo que usted como administrador así lo 
disponga eso nomas.  
Interviene el Sr. Ing. Wulzon Carranza Alcalde Cantonal, indicando: Bueno 
Yo creo que si es menester y bienvenido el punto de vista y siempre han 
estado como dicen los Sres. Concejales pidiendo el respaldo del 
Secretario de Concejo bueno hay que comparar con otros Municipios no 
esta tan lejos lo que es Tisaleo tiene un Secretario de Concejo y gana más 
de 2000 y picos de dólares y es netamente solo para Secretario de 
Concejo es una realidad diferente porque hay más recursos en cambio 
acá se ha creado así la división la administración anterior esta validado 
como encargo de talento humano Yo creo que el Dr. mejor ha hecho todo 
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lo posible y lo imposible por estar en las dos cargos o en las tres partes 
como ustedes saben y siempre han estado presentes y han llegado a lo 
que es secretaria vea abandonar lo que es secretaria general es difícil 
porque es coordinar todas las reuniones y agenda que llega a secretaria 
por ende ha sido imposible disponer que esté presente. 

RESOLUCIÓN No. 083-2017 .- El Concejo Cantonal, luego del análisis 

RESUELVE: Por unanimidad dar por conocido la RESOLUCIÓN 
ADMINISTRATIVA NO. 0043-A-GADMM-2017; Y, RESOLUCIÓN 
ADMINISTRATIVA NO. 0048-A-GADMM-2017.  

6. INFORMES. 
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Sin tener otro punto que tratar y al haberse agotado los puntos 
determinados en el Orden del Día, el Señor Alcalde, a las 20H20 declara 
legalmente concluida la Sesión Ordinaria, agradeciendo la presencia de 
los señores Concejales asistentes así como de los señores funcionarios. 

 


